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Opsežne i značajne promjene, pogotovo decentralizacija upravnih poslo-
va prostornog uređenja i gradnje, koje je donio Zakon o prostornom uređenju
i gradnji (Nar. nov., far. 76/07 i 38/09) u upravnopravnoj praksi uzrokovale
su određeno nerazumijevanje pojedinih novih instituta, kao i neke dvojbe o
njihovoj primjeni u vezi s instrumentima iz prije važećih propisa.

U praksi se ti problemi najčešće rješavaju kroz upravnopravnu praksu te
objašnjenja i mišljenja Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i gra-
diteljstva, u čijem je djelokrugu provedba i nadzor nad provedbom Zakona
o prostornom uređenju i gradnji, Zakona o građevnim proizvodima i Zako-
na o arhitektonskim i inženjerskim poslovima i djelatnostima u prostornom
uređenju i gradnji.

Jedan se dio ove knjige stoga odnosi na prikaz objašnjenja i mišljenja
Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva u svezi s pri-
mjenom navedenih propisa.

Također, dan je osvrt na obavljanje poslova projektiranja i stručnog nad-
zora ovlaštenih arhitekata i ovlaštenih inženjera, u skladu sa zadaćama nji-
hovih struka, a prema Zakonu o arhitektonskim i inženjerskim poslovima i
djelatnostima u prostornom uređenju i gradnji (Nar. nov., far. 152/08), koji
ureduje obavljanje stručnih poslova prostornog uređenja, poslova projekti-
ranja i stručnog nadzora građenja, obavljanje djelatnosti građenja, obav-
ljanje djelatnosti upravljanja projektom gradnje u svrhu osiguranja kvalitet-
nog, stručnog i odgovornog obavljanja tih poslova i djelatnosti te postizanja
drugih ciljeva određenih posebnim propisima kojima se uređuje područje
prostornog uređenja, gradnje i građevnih proizvoda.

Jedan je od podzakonskih akata koji je Zakonom o prostornom uređenju i
gradnji ostao na snazi, Pravilnik o sadržaju, mjerilima kartografskih prikaza,
obveznim prostornim pokazateljima i standardu elaborata prostornih plano-
va (Nar. nov., far. 106/98, 39/04, 45/04 - ispr. i 163/04). U radu koji se bavi tim
Pravilnikom, na osobit i zanimljiv način istaknuto je značenje, važnost i ob-
veza izrade dokumenata prostornog uređenja te je ukazano na neke dvojbe u
praksi u određenju pojmova iz Zakona, te na nužnost usklađenja tog Pravil-
nika s odredbama Zakona, odnosno donošenja novog Pravilnika o sadržaju
prostornih planova.

U posljednjem radu razmatrane su odredbe Zakona o izmjenama Za-
kona o komunalnom gospodarstvu (Nar. nov., far. 38/09) kojima je izvršeno
usklađivanje s odredbama Zakona o izmjeni Zakona o izmjenama i dopu-
nama Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (Nar. nov,,
br. 109/07) i Zakona o izmjeni Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o



lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (Nar. nov., br. 125/08), koji
su objavljeni u Narodnim novinama, broj 36/09. Nadalje, raspravlja se o
budućim promjenama u komunalnom sektoru do kojih će nužno doći kako bi
se osiguralo obavljanje komunalnih usluga prema načelima pravne stečevine
Europske unije.

U knjizi se nalazi tekst Zakona o prostornom uređenju i gradnji (Nar.
nov., br. 76/07 i 38/09) s pojmovnim kazalom, za lakše služenje Zakonom.
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